



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, jueves 26 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 43

Nuestra ofensiva victoriosa en el frente de Aragón

Han caído Quinto y Codo, así como todas las posiciones del sector de Pina

Nuestras tropas se apoderan de ocho cañones y centenares de fusiles

Una compañía entera se pasa a nuestras filas. Dos aviones facciosos derribados

El enemigo ha continuado su ofensiva en el frente de Santander

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el frente de la sierra de Guadarrama el enemigo atacó nuestra posición de Peña Rubia, siendo enérgicamente rechazado. Evadidos del campo faccioso: dos.

SUR TAJO.—En la madrugada de hoy el enemigo ha atacado fuertemente en la sierra de Medellin, donde nuestras fuerzas resisten valientemente. En otros sectores, tiroteo y cañoneo; además, sobre el Palacio de Sisia.

TERUEL.—Entre nuestras posiciones del Navajo y las enemigas de Azor se entabló fuerte combate, en el que el enemigo empleó gran cantidad de bombas de mano. El ataque fue rechazado. Continúa la artillería enemiga batiendo con intensidad el pueblo de Javaloyas. La nuestra ha disparado contra la posición Vereda.

Nuestras fuerzas han iniciado una operación en las inmediaciones de Sierra Palomera, amenazando cortar las comunicaciones que unen Teruel con Zaragoza.

Durante ella se ha ocupado la sierra del Rodal, cota 1.246 (Cima de Serrallilla), al norte del Marines; de la Escucha y del Rey, y se ha llegado hasta las faldas de Sierra Palomera sin encontrar enemigo.

Desde las 21 a las 21.15 de ayer se oyó fuego de fusil y ametralladora en el interior de Teruel, y desde dicha hora hasta el amanecer se notó importante movimiento de coches en esta plaza.

NORTE.—Santander: El enemigo ha continuado su ofensiva, consiguiendo ocupar Torrelavega y cortando las principales comunicaciones de Santander con Asturias. La situación de la capital, por la proximidad de las divisiones italianas y demás fuerzas facciosas, resulta extraordinariamente difícil. Gran parte de nuestras tropas se han replegado hacia Asturias.

PARTE DE LAS DOCE DE LA NOCHE

Continuó hoy con el mismo brío la ofensiva que en tierras de Aragón inició ayer el Ejército del Este. El resultado de la jornada fue aún más positivo que el obtenido la víspera. Nuestras tropas han alcanzado la línea Mediana-Roden-Fuentes de Ebro. Han caído en nuestro poder Quinto y Codo, así como todas las posiciones del sector de Pina.

En Quinto se ha luchado con gran intensidad los dos días. Estaba dicha población defendida por más de 1.500 hombres, bien parapetados y disponiendo de artillería y gran número de armas automáticas. El enemigo hizo mucha resistencia, la cual le ha costado enorme número de bajas. Quinto lo tomaron nuestras tropas al asalto. El último reducto en que se batieron los facciosos fue la iglesia, donde se refugiaron los falangistas y guardias civiles. A primera hora de la tarde cesó el fuego. Parte de sus defensores perecieron y los restantes quedaron hechos prisioneros. Algunos de éstos han referido que el mayor parte de los oficiales rebeldes salieron anoche sigilosamente de Quinto, marchando a Zaragoza. En Quinto nos hemos apoderado de seis piezas de artillería y gran número de fusiles, algunos de ellos ametralladores. El vecindario de Quinto acogió con gran júbilo a las tropas republicanas.

En el sector de Zuera se ha combatido hoy con gran intensidad. Continúan cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza.

En la estación de Pina se pasó anoche, entera, una compañía de 90 hombres, con su armamento completo. Esta mañana, fuerzas rebeldes pretendieron recuperar la citada estación, pero se les batió eficazmente, obligándolas a huir. Dejaron en el campo 40 fusiles.

En la ermita de Bonastre, otro reducto que tomaron nuestras tropas, nos apoderamos de dos cañones. Se han cogido más de mil cabezas de ganado. Las bajas en nuestro Ejército, tanto ayer como hoy, han sido muy escasas.

La aviación republicana cooperó eficazmente a las operaciones. Hubo dos combates aéreos, en uno de los cuales perdimos un aparato. A los facciosos se les derribaron dos.

Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA

17.ª LISTA DE SUSCRIPCION		Pesetas
Una compañera de la C. 3 del Radio Norte	12.466/20
Radio Albaterra	3/80
Captán Corral, de la 71 Brigada Mixta	25
Radio Callosa de Ensarriá	59/50
Radio Almoradí	114
"El Carnet del Partido", Novelda	613/75
Suma y sigue	13.332/25

Nuestros "chatos" sobre Madrid

MADRID, 25 (6 L.).—Ayer evolucionaron sobre la ciudad escuadrillas de cazas republicanas, que realizaron servicios de reconocimiento y obligaron a huir a tres aparatos contrarios.—(Febus.)

Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

6. - Política práctica de mejoramiento sistemático y serio de la situación material, de las condiciones de trabajo, de existencia y culturales, de la clase obrera rural y urbana.

Las exigencias de la guerra, la falta de ciertos productos, la necesidad de sacrificios para todos mientras dure la guerra, es perfectamente comprendida por nuestra admirable clase obrera. Sin embargo, si esto es cierto, no lo es menos que con una mejor organización de la economía nacional y con una mejor comprensión de la distribución de los sacrificios y los esfuerzos se podría—y es preciso conseguirlo—mejorar rápidamente la situación de los trabajadores; a trabajo igual, salario igual, sin distinción de edad ni de sexo; diferenciación de los salarios para asegurar una justa remuneración del trabajo según el rendimiento, calidad y esfuerzo desarrollado; medidas adecuadas para contrarrestar la carestía de la vida.

(De las bases del Comité Nacional de Enlace para la creación del Partido Unico del Proletariado.)

Las condiciones de trabajo y culturales de la clase obrera

El sexto punto de las bases de unidad de acción de los Partidos Comunista y Socialista afecta a las condiciones de vida de la clase obrera.

La inflación producida en el país por la mayor circulación de capital no reproductivo, el agotamiento de las reservas, el desenfrenado sobre las materias primas y las subsistencias, ha producido un brusco descenso en la situación material de la clase obrera, haciendo que en la carrera de alza de los precios se le crea una difícil situación por la

diminución de su poder adquisitivo.

No obstante las duras condiciones económicas en que se desenvuelve el obrero, por parte de los elementos dirigentes de muchas fábricas y talleres se niega a los obreros de la base, incluso en fábricas incautadas, la posibilidad del mejoramiento de sus condiciones económicas, a fin de dedicar el producto de la plusvalía a nuevas operaciones de tipo capitalista, compra de primeras materias agrícolas, para intercambios con el extranjero, ampliación del radio de acción de las industrias, desdoblamiento del mejoramiento de la capacidad adquisitiva de los que allí trabajan, o atesorando los beneficios, sin darle el movimiento rotativo al dinero, para que cumpla su función social, convirtiéndose de hecho en nuevos capitalistas y restringiendo el libre juego económico.

La carestía de la vida se paliaría notablemente, persiguiendo el atesoramiento del dinero, que reduciría automáticamente la inflación, consecuencia de este atesoramiento; la unificación de los precios de coste y venta de los productos básicos quitando toda posibilidad de especulación abusiva; una distribución equitativa de la escala de salarios, aboliendo el salario único, antieconómico; equiparando el salario de niños y mujeres, al de los hombres, en cuanto esté igualado el trabajo, en unos y otros.

Es también problema inmediato, la elevación del nivel cultural de la clase obrera, magníficamente iniciado con los Institutos Obreros de Valencia, Sabadell y Madrid, los cursillos de ampliación cultural para obreros, que se vienen llevando a cabo en los Institutos de segunda enseñanza, las Universidades populares, organizadas por la F. U. E., los cursillos de capacitación política y cultural de las J. S. U. Pero esta labor llevada a cabo en las ciudades hay que llevarla también al campo para que, campesinos y obreros agrícolas, puedan mejorar su causal cultural.

Hay que mejorar las condiciones higiénicas de los lugares de trabajo exigiendo que se cumplan todas las disposiciones sanitarias al respecto, y asimismo debe irse a un mejoramiento progresivo de las condiciones de salubridad de las viviendas.

Ancho campo de acción tiene el punto 6.º que pueden suscribir no sólo los partidos marxistas, sino también todos los sectores antifascistas.

Nuestros "chatos" sobre Madrid

MADRID, 25 (6 L.).—Ayer evolucionaron sobre la ciudad escuadrillas de cazas republicanas, que realizaron servicios de reconocimiento y obligaron a huir a tres aparatos contrarios.—(Febus.)

Las Juventudes Libertarias de Alicante se proclaman fuera de la Ley

Las juventudes Libertarias de Alicante han decidido colocarse — mejor, mantenerse — fuera de la ley. No inventamos ni interpretamos. Copiamos simplemente de "Liberación" de ayer, que proclama alegremente: "Las Juventudes Libertarias de Alicante — ¡nada menos que! — después de serenos razonamientos!" — optan por no legalizarse. ¿Como si la ley admitiera opción! ¿Han reflexionado los compañeros libertarios sobre la trascendencia de su actitud? Ninguna argumentación puede excluir posiciones semejantes en las duras jornadas de guerra que vivimos del calificativo que merecen y desearnos rehuir. Dice bien el editorial juvenil de "Liberación": "no hay más que dos caminos, con la ley o frente a ella." Hoy no es dado optar por el segundo, camaradas. ¿Pueden las Juventudes Libertarias colocarse en contra la ley que el pueblo ha establecido para organizar su victoria contra el fascismo y asegurar su revolución? Aún leyéndolo, no nos parece posible que las Juventudes Libertarias hayan pensado seriamente en inclinarse por propia voluntad entre los facciosos. Fuera de la ley están los enemigos del régimen y del triunfo popular, los militares sublevados contra la República, los fascistas importadores de los ejércitos de ocupación de Hitler y Mussolini. En contra de la ley están los rebeldes y sus aliados. No creemos que los compañeros libertarios deseen semejante compañía, incluyéndose bajo ningún concepto entre los que combaten las normas legales que se ha trazado libremente el pueblo español.

"Para colocarse frente a la ley, más vale seguir fuera de la ley", sostienen las Juventudes Libertarias de Alicante. Ni lo uno ni lo otro jamarradas. En estos momentos lo urgente es la íntima colaboración de todos los antifascistas para afrontar los problemas que crea la guerra y la revolución. Problemas que solo podemos resolver actuando unida y disciplinadamente dentro de las normas que traza el Gobierno del Frente Popular que dirige la lucha del pueblo español contra el fascismo internacional. Hay que hacer cada día más potente nuestro Ejército Popular, organizar reservas y una poderosa industria de guerra, planificar la economía, resolver todos los problemas nacionales con arreglo a leyes y normas que han de ser acatadas por igual por todos los españoles. Frente a la ley, fuera de la ley, solo pueden quedar los facciosos y sus aliados.

Resulta doloroso y lamentable observar ciertas actitudes contra el Gobierno precisamente cuando es más indispensable y urgente acudir a su apoyo. Especular sobre la situación grave del Norte, por ejemplo, intentar regatear la importancia de nuestra última ofensiva en el Centro, esta otra actitud que comentamos hoy de mantener en la legalidad una organización juvenil antifascista, es dejarse arrastrar a maniobras políticas del peor y más viejo estilo, hacer política de circunstancia en el sentido precisamente que dais vosotros a la política. No se pueden utilizar honestamente procedimientos semejantes y os llamamos una vez más al camino de la comprensión y convivencia entre todos los antifascistas, indispensable para la victoria popular.

LA MORAL «NACIONAL»

Ha caído en nuestras manos un número de "El Diario Vasco" de S. Sebastián del 10 de Agosto. Entre todas las estupideces características de un diario "nacionalista" destacan las siguientes que por su importancia excepcional para la reconstrucción de la "nueva España", no podemos resistirnos a poner en conocimiento de nuestros lectores.

Copia el citado diario unas disposiciones del gobernador de León, entre las que destacan las siguientes:

2. — Suprimido radicalmente el "sin medias". Más vale llevarlas zurecidas que ir sin ellas. Si faltan pesetas se suprimen bares y cines.

3. — Reducir al mínimo las pinturas de la cara y del cabello, pues hay alguna niña que deja su lindo natural para convertirse en una muñeca de escaparate.

5. — Suprimido el fumar entre las mujeres leonesas; es costumbre muy poco femenina. La que desee fumar que coja un fusil, vista un mono y vaya al frente.

Estas son las disposiciones dictadas por el gobernador faccioso de León para el mayor engrandecimiento de España. El prohibir ir sin medias en una tierra de heatas y desequilibradas morbosas, (palabras de Unamuno antes de morir) no va a costar gran esfuerzo. Las piernas deben mantenerse ocultas, solo se descubrirán ante un robusto hijo de Mahoma. La cara ya no se podrá pintar ni el cabello tampoco, para que las niñas luzcan "su lindo natural". Nos extrañamos mucho esto de "lindo natural" en unas niñas que necesitaban pintarse. Y se nos ocurre una pregunta: ¿Esta orden incumbe también al "generalísimo"? Porque que quizás haya "lindo natural" en alguna chica pero dudamos mucho que lo haya también en el "generalísimo". Y en cuanto a la orden 5. no se nos ocurre nada mejor que lo siguiente. ¿Sabéis vosotros que "clase de mujeres acostumbra a fumar en España con más entusiasmo? ¿Lo sabéis? Bien.

Este es el panorama de la "salud moral de España".



Valentín González, "El Campesino", uno de los héroes del Partido del proselitismo y orgullo de nuestro Ejército popular.

Nuestro Comité Central se dirige nuevamente a la C. N. T.

La invita a un cambio de impresiones con toda cordialidad

VALENCIA, 25.—En nombre del Comité Central del Partido Comunista, el camarada Pedro Checa ha enviado al Comité Nacional de la C. N. T. la siguiente carta:

"Estimados camaradas: Obra en nuestro poder vuestra carta del 23 del actual. Por la presente damos fin a este diálogo epistolar ya que vosotros y nosotros hemos expuesto ante los trabajadores nuestras respectivas posiciones. Que sean ellos los que juzguen. Queremos insistir solamente sobre la necesidad urgente de ponernos de acuerdo en aquellos problemas en orden al afianzamiento del Gobierno del Frente Popular, al triunfo de la guerra y de la revolución popular que en nuestra carta señalábamos. Para discutir y resolver esos problemas concretos estamos a vuestra disposición y creemos que una conversación a este respecto sería de gran utilidad. Cordiales saludos revolucionarios."—(Fabra).

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

LAS SIRENAS

Ayer a las cuatro de la tarde y como lo tenía anunciado la Junta de Defensa pasiva, inauguró su vida alicantina una nueva sirena, que será la encargada de interrumpir nuestro sueño o nuestro trabajo, si la aviación de Franco nos visita alguna vez.

La nueva sirena sonó fuerte y alegremente en el cielo alicantino. Su grito nos avisaba que también ella había ocupado su puesto en la lucha, que se encuentra alerta para avisarnos cuando la traición o el peligro se aproximen. Los ciudadanos oyeron su sonido experimentando una rara sensación. No era la sirena que llamaba a la gente para prevenir del peligro, pero sin embargo en el corto tiempo que se oyó, recordó la guerra a muchos. La recordó a quienes la habían olvidado completamente, asistiendo bajo una capa de egoísmos particulares. La nueva sirena cumplió con su misión. Demostró que sabía cumplir con su misión. Cuando la sirena gritó por los aires parece que decía: ¡Sé cumplir con mi misión! ¡Trabajo!

En algunas conciencias, pocas por fortuna, debieron de sonar los gritos de otras sirenas que intentaban recordar que todos tenemos un puesto en la lucha, que todos vivimos una guerra y que algunos mueren en ella para que los demás podamos vivir el triunfo.

Por eso muchos hombres, muchas mujeres interrumpieron su trabajo para salir a ver a la nueva sirena. A ver de donde salía su sonido, a oírlo de más cerca, a oírlo dentro de ellos. Porque ellos tenían también unas voces interiores que en todo momento les llamaban a la lucha diaria del trabajo. Es la sirena que todos los antifascistas tienen dentro. La que sin noticias "de lo que pasaba" llamó a los hombres al arriate del cuartel de la Montaña y a la lucha en todas las calles y en todos los campos de España. Es la que les llama hoy al lado del Gobierno. La que les indica cómo se trabaja más para la guerra. Es esa sirena que suena hoy, en estos momentos, más fuerte que nunca y que no tiene horas fijas para sus llamadas. Hoy su grito tiene un aire norteno que todos oímos, o que todos debemos oír.

Para la otra, la de "carne y hueso" aquí fuerzas y tornillos, muestra más cordial enhorabuena. ¡Bienvenida a Alicante! Y a esta sí que no quisieramos oírlo más.

TELEGRAFOS Y LA GUERRA

La importancia que tienen las Comunicaciones para la guerra, no ha sido comprendida y su importancia, que es mucho mayor en la guerra moderna, cuyas características es la motorización y la base fundamental de ésta, la aviación. De qué sirve que los aviones alcancen velocidades superiores a seiscientos kilómetros por hora, si por una equivocación y deficiente utilización de las comunicaciones, al requerirse sus servicios, éstos no pueden cumplirlos con la urgencia requerida?

Acertadamente se ha creado un Ministerio de Defensa para centralizar en sus manos las armas y elementos que eficazmente sirvan para ganar la guerra, igualmente han debido de pasar a sus manos, las comunicaciones. ¿Qué razones se oponen a ello? No puede haber ninguna razón que se oponga, y nadie puede dejar de considerar las comunicaciones, en una guerra, y mucho menos en una guerra como la que actualmente se desarrolla en España, como un arma más, y esto, en nuestra organización ha sido comprendido desde el primer momento, no nos explicamos como aún se sigue subestimando la importancia que las comunicaciones tienen para la guerra.

La militarización de los servicios y personal de comunicaciones, pondría en manos del Ministerio de Defensa, esta arma poderosa.

Solo de la U. R. S. S., patria del proletariado universal, cuyo Ejército es el más perfecto en orden técnico y militar, además del más potente, solo de este país hermano hemos recibido un eco de comprensión y de comprensión con nosotros, reflejado en el telegrama que se nos dirigió con motivo del Primero de Mayo y que dice: "Estamos orgullosos de nuestros hermanos los españoles, que aseguran jugando la vida, en los frentes y en la retaguardia, la conservación de las comunicaciones del Ejército. QUE ES EL ARMA MAS IMPORTANTE EN LAS OPERACIONES MILITARES. Presidente del Comité Central del Sindicato de Comunicaciones Eléctricas. Radous Zinkovskitch". Este subrayado nuestro avala los puntos de nuestro criterio. Nada justifica, que después de un año de guerra, continúen las comunicaciones sin depender directamente del Ministerio de Defensa Nacional. Hay que mirar con elevado espíritu y de una manera objetiva los intereses de la guerra y las necesidades de la misma, que deben ser atendidos por encima de criterios personales, y ésta incompreensión llega a alcanzar su nivel máximo en el Decreto del Ministerio de Comunicaciones, Transportes y O. P. del 12 de agosto fusionando todos los servicios de estos Ministerios, y en cuyo Decreto se crea un Consejo de Dirección de tan heterogéneas representaciones como la de Delegado del Gobierno en los canales del Lozoya y en las Confederaciones Hidrográficas, Caja Postal de Ahorros, por no citar más, los que ni tienen ninguna conexión ni relación alguna con las tres ramas de la telecomunicación. El Gobierno, y particularmente su Ministerio de Defensa, no pueden consentir que las comunicaciones, y mucho menos en una guerra como la actual, en vez de encauzarse hacia su verdadero objetivo, se alejen totalmente de él, para diluirse en un Consejo de dirección de lo más heterogéneo y sin sentido práctico del momento que vivimos.

Las organizaciones sindicales de Comunicaciones U. G. T. tienen entregado en el Ministerio de Defensa Nacional, desde el mes de abril por medio de su Comisión Ejecutiva un proyecto, que si no ha sido aceptado, por lo menos se han debido de recoger experiencias que en el mismo se señalan y que la competencia de las referidas organizaciones, obligan al menos, prestarle atención.

Otro problema importante y que hay que resolver inmediatamente, es la creación de un cuerpo de transmisiones que tenga la eficacia debida, dándole para ello la independencia que como arma necesaria y que por su importancia merece. Para que esta arma de transmisión alcance una mayor perfección debe contarse y nutrirse para su dirección y organización, con los elementos que componen las tres ramas de la telecomunicación. Para ello hay que prescindir de ciertos prejuicios y mirar el problema de las transmisiones y comunicaciones para la guerra, atendiendo principalmente a su aspecto técnico y práctico.

Lo que si es imprescindible y urgente, es que el Ministerio de Comunicaciones, inmediatamente, resuelva los problemas fundamentales que se le plantean. Problema de personal que escasea. Para ello debe de ir rápidamente a la creación de la escala de operadores, cuyo proyecto desde hace muchos meses obra en poder del Ministerio. Hay que motorizar los servicios de vigilancia proporcionándole camiones y elementos rápidos de transportes para que las averías sean rápidamente remediadas, y evitar que éste personal tenga que esperar y con ello, las averías, salidas de trenes, y el tráfico recorridos a pie, de más de treinta kilómetros. Hay que duplicar y en algunos casos triplicar los conductores para evitar los retrasos en el servicio y en las conferencias oficiales que por la carencia de hilos forzosamente se dan. Hay que darle a los talleres de la Dirección General materias primas y personal para que den el rendimiento productivo que se necesita de aparatos y piezas de reparación para los mismos. Hay que abrir la escuela oficial de telecomunicación y crear escuelas profesionales de capacitación en todos los centros y secciones para elevar el nivel técnico del personal y crear cuadros técnicos de los mismos, que las exigencias de la guerra, hacen cada vez más necesario.

El Sindicato nuestro, pendiente del problema general de España y de las necesidades de conseguir la victoria y que ésta sea lo más rápidamente, y para lo que sin jactancia, con conciencia de un deber ha hecho todo lo que se ha podido y debido hacer, y aún más todavía, pero la guerra, tal como está planteada en España, requiere en cuanto a las comunicaciones, resoluciones que salen ya del marco y del esfuerzo de las organizaciones. Se necesita que por parte del Gobierno, con la comprensión debida, vaya de lleno con su apoyo decidido a resolver los problemas pendientes, con la seguridad y el entusiasmo de los trabajadores de Telégrafos, harán como hasta ahora lo han hecho, que el rendimiento que se obtenga de él el máximo resultado en pro de la causa justa, por la que lucha el pueblo español.

Luis López Millán,
Secretario General del Sindicato Nacional de Telégrafos.

Estamos en espera de las gestiones que para la adquisición de trigo han iniciado varios delegados del Ayuntamiento de Alicante, para cumplimentar el acuerdo que se adoptó en reciente reunión de la Consejería de Abastos con los elementos fabricantes de pan en nuestra ciudad.

La Consejería de Abastos ya ha anunciado algunas medidas restrictivas a partir del viernes en previsión de que esas gestiones no den el resultado que se desea.

No hay que decir que nosotros desamamos un solo por egoísmo, puesto que formamos parte de la población de Alicante, sino porque serán reveladores los éxitos que se obtengan de un optimismo necesario para posteriores actuaciones en otros artículos tan precisos como el trigo para la vida.

En la sesión última del pleno municipal, cuando incidentalmente se trató esta cuestión, se expusieron temores de que los buenos oficios del Consejo se estrellaran contra los obstáculos que las circunstancias actuales por un lado y el egoísmo de los tenedores de trigo por otro, oponen. Tasas y transportes son dos grandes peñascos que obstruyen el camino que han de recorrer las gestiones de los delegados. ¿Llévan algún elemento de mediana eficacia siquiera para resolver la cuestión o por lo menos para bordear los peñascos a que aludimos?

Si no los llevan y las cosas siguen como hace ocho días, su labor será muy difícil y las medidas restrictivas acordadas por la Delegación de Abastos habrán de ser impuestas a rajatabla.

En este caso conviene que se proceda con un poco de reflexión para no dar lugar a incidentes que se inician antes de que hayamos llegado a implantarlas.

Lo esencial es que se atienda principalmente a la elaboración del pan que se consume en los hogares de los ciudadanos, llevando el máximo del sacrificio a las industrias que siendo derivadas de la harina, tienen un carácter de lujo y por lo tanto no indispensable para la subsistencia de las gentes.

Lo que afecta a pastelería, debe sentir el peso del sacrificio, llegando, si lo exigen las circunstancias incluso a la supresión temporal de la fabricación.

Como se trata de una causa de fuerza mayor, es fácil conchostar la inactividad del trabajo en este momento de la industria, con el legítimo interés de los obreros. Para eso existen subsidios y otras fórmulas que pueden atender ese legítimo interés.

Y en último término siempre será menos oneroso para la colectividad el sacrificio de unos pocos que el de todos los ciudadanos.

Estas consideraciones que al correr de la pluma dejamos aquí reflejadas, se encuentran aún dentro del marco de lo hipotético, pues bueno es tener la esperanza de una buena gestión de los delegados municipales o de quienes se hayan encargado de adquirir el trigo en alguno de los muchos sitios donde lo hay.

Teatro PRINCIPAL

COMPANIA DE ZARZUELA
PROGRAMA PARA HOY JUEVES 26 DE AGOSTO
A LAS 7 TARDE Y 10'30 NOCHE

La revista de gran éxito en dos actos y ocho cuadros, de Lozano y Marifio,

LAS CASTIGADORAS

CAMARADAS LEED
«Frente Rojo»

Información municipal

En espera de que venga trigo

Estamos en espera de las gestiones que para la adquisición de trigo han iniciado varios delegados del Ayuntamiento de Alicante, para cumplimentar el acuerdo que se adoptó en reciente reunión de la Consejería de Abastos con los elementos fabricantes de pan en nuestra ciudad.

La Consejería de Abastos ya ha anunciado algunas medidas restrictivas a partir del viernes en previsión de que esas gestiones no den el resultado que se desea.

No hay que decir que nosotros desamamos un solo por egoísmo, puesto que formamos parte de la población de Alicante, sino porque serán reveladores los éxitos que se obtengan de un optimismo necesario para posteriores actuaciones en otros artículos tan precisos como el trigo para la vida.

En la sesión última del pleno municipal, cuando incidentalmente se trató esta cuestión, se expusieron temores de que los buenos oficios del Consejo se estrellaran contra los obstáculos que las circunstancias actuales por un lado y el egoísmo de los tenedores de trigo por otro, oponen. Tasas y transportes son dos grandes peñascos que obstruyen el camino que han de recorrer las gestiones de los delegados. ¿Llévan algún elemento de mediana eficacia siquiera para resolver la cuestión o por lo menos para bordear los peñascos a que aludimos?

Si no los llevan y las cosas siguen como hace ocho días, su labor será muy difícil y las medidas restrictivas acordadas por la Delegación de Abastos habrán de ser impuestas a rajatabla.

En este caso conviene que se proceda con un poco de reflexión para no dar lugar a incidentes que se inician antes de que hayamos llegado a implantarlas.

Lo esencial es que se atienda principalmente a la elaboración del pan que se consume en los hogares de los ciudadanos, llevando el máximo del sacrificio a las industrias que siendo derivadas de la harina, tienen un carácter de lujo y por lo tanto no indispensable para la subsistencia de las gentes.

Lo que afecta a pastelería, debe sentir el peso del sacrificio, llegando, si lo exigen las circunstancias incluso a la supresión temporal de la fabricación.

Como se trata de una causa de fuerza mayor, es fácil conchostar la inactividad del trabajo en este momento de la industria, con el legítimo interés de los obreros. Para eso existen subsidios y otras fórmulas que pueden atender ese legítimo interés.

Y en último término siempre será menos oneroso para la colectividad el sacrificio de unos pocos que el de todos los ciudadanos.

Estas consideraciones que al correr de la pluma dejamos aquí reflejadas, se encuentran aún dentro del marco de lo hipotético, pues bueno es tener la esperanza de una buena gestión de los delegados municipales o de quienes se hayan encargado de adquirir el trigo en alguno de los muchos sitios donde lo hay.

Patatas

El viernes día 27 de agosto, a las cuatro de la tarde, se repartirán PATATAS a todos los ciudadanos del DISTRITO PRIMERO, a razón de medio kilo por ración.

Al objeto de evitar molestias innecesarias a los ciudadanos, estas patatas se expedirán en el mismo Distrito en seis puestos situados en las calles que a continuación se detallan:

Un puesto en el Barrio de San Gabriel, en la plaza de Menéndez Pelayo.

Otro en la plaza de Navarro Rodrigo, esquina a Pardo Gimeno.

Otro en la misma plaza, esquina a Foglietti.

Otro en la plaza de Séneca, ángulo a Cano Manrique.

Otro en la avenida del Dr. Gadea, ángulo a Federico Clemente.

Otro en la avenida de Elche, ángulo a la calle de Alona.

Será necesaria la presentación de las hojas de racionamiento. El vendedor una vez servidas las raciones, inutilizará el cupón número 1, correspondiente a la hoja de Legumbres.

El precio de venta al público es de 0,65 pesetas el kilo.

No se servirán patatas a ciudadanos que presenten hojas de racionamiento que no sean del Distrito Primero.

En días sucesivos se anunciarán oportunamente, se efectuarán repartos a otros Distritos por idéntico procedimiento y cantidad.

El Presidente.

Sindicato del Ramo de la Edificación (U. G. T.) de Alicante y su radio

Por la presente se convoca a todos los compañeros de las diferentes Secciones que componen este Sindicato, para la Asamblea general que se ha de celebrar el viernes día 27 del corriente, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, García Hernández, 33, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior y correspondencia.
- 2.º Lectura del estado de cuentas del mes anterior.
- 3.º Nominación de cargos (Delegado del Consejo de Administración).
- 4.º Discusión de un asunto referente a la cotización.
- 5.º Preguntas y proposiciones.

Camaradas: dado el interés que nos guía de que no falte ningún compañero a esta Asamblea por tener que tratar asuntos de gran envergadura para el Sindicato y sus Secciones, os rogamos asistáis como un solo hombre, demostrando de este modo nuestro amor por la organización.

En espera de que sabréis interesaros fielmente nuestro interés para que acudáis a la Asamblea, os saludamos.

Por el Comité de la Edificación,
El Secretario.

Sociedad de Porteros y Porteras de Alicante y su provincia (U. G. T.)

Esta Sociedad, con el mayor entusiasmo y con el fin de ayudar al triunfo de la victoria contra el fascismo, que será la libertad de todos los antifascistas y de todo buen español por ser hoy oprimido barbaramente por los enemigos de nuestra Patria, ha donado al Ministerio de Defensa Nacional, la cantidad de 3.000 pesetas para que sean invertidas en gastos de la Guerra.

Juventud Socialista Unificada, Radio 1

Ponemos en conocimiento de todos los militantes que el próximo viernes día 27 a las siete y media de la tarde tendrá lugar en nuestro domicilio P. I. y Margall 19, la celebración de Junta General Extraordinaria motivada por asuntos de gran trascendencia que deben ser discutidos en la citada asamblea.

Joven Unificado: por ningún pretexto debes dejar de asistir a esta reunión en la que es necesaria tu presencia. Esperamos tu puntualidad.

EL COMITE

RADIO TERCERO

Se convoca a todos los militantes de este Radio, a una Asamblea general ordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, calle Foglietti, 22, primero, el próximo domingo día 29 de los corrientes, a las tres horas de su tarde, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura acta anterior.
- 2.º Nominamiento mesa discusión.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Informe por los delegados, de los acuerdos del Primer Congreso Local recientemente celebrado.
- 5.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

El Comité.

Voces de los pioneros

Nosotros también luchamos

En los frentes de combate nuestra «Gloriosa» y nuestro bravo ejército conquistamos paso a paso y tras muchas dificultades la victoria. Esa victoria que no ha de ser para nadie más que para nosotros, para los niños de hoy, que surrimos con la frente alta y junto a nuestros padres las iras del fascismo.

Mientras todo esto ocurra, y la guerra sigue su curso, nosotros seguimos laborando. A pesar de todas las dificultades que nos envuelven, a pesar de que nuestro desarrollo no cuenta con la suficiente ayuda, no desmayamos.

Hay niños que no han comprendido aún la necesidad de ingresar en los pioneros. Pero a los pioneros también nos llegará nuestro día. Cuando hayamos salvado todos los impedimentos, cuando ya en los frentes no se oiga el estampido de los cañones, cuando vuelva la paz y el surco del arado abra de nuevo a la tierra para recibir en su seno la simiente, los pioneros tendremos juegos, campos de deportes, bibliotecas, charlas, piscinas. ¡Entonces seremos felices! Entonces todos los niños querrán ser pioneros ¿Cómo no?

¡Pero el pionero de hoy tiene que ser el que dará ejemplo a los niños que vengan. Al pionero hay que verlo ahora, cuando trabajamos silenciosamente en los más apartados rincones de nuestra ciudad y en los radios de nuestra organización; ahora es cuando hay que trabajar como nuestros padres, por una España mejor, por una nueva cultura, por un nuevo ambiente social; ahora es cuando tenemos que sufrir las impertinencias de algunos «fulanos» que no comprenden nuestra labor y si abren la boca es para ladrar contra nosotros.

Ahora que tan corriente es oír decir: «Y para qué sirven los pioneros?...» Preguntá necia. Por toda respuesta continuamos nuestra labor pensando en los campos de batalla, mientras funcionan las ametralladoras y nuestro ejército continúa su marcha hacia la victoria.

MANUEL CAPELLA
Del Radio 4

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comarcasles y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

CELULA 5 DEL RADIO ESTE

Habiendo acordado esta Célula reunirse todos los jueves, a las ocho de la noche, en el local del Radio, quedan convocados todos los camaradas de esta Célula a la próxima reunión que se celebrará hoy día 26, a la expresada hora.

Camaradas, no faltéis a vuestro deber de militantes.

El responsable de Organización de la Célula.

C. 1, 2, y 10 DEL RADIO SUR

El próximo viernes, se reunirá esta Célula a las nueve de la noche, en su local, Mare Nostrum, número 17.

A TODOS LOS RESPONSABLES DE CELULAS

Se os convoca al pleno de activistas del Radio, que se celebrará el próximo domingo, día 29, a las cinco en punto de la tarde, en el local del Radio. Pero no faltareis como buenos antifascistas.

La Comisión de Organización del Radio.

Secretaría de Agit.-Prop.

COMITE COMARCAL DE P. DREGUER DEL P. C.

El jueves día 26, se proyectará en el Teatro Proletario de esta localidad, la gran película soviética «El Carnet del Partido».

Es indispensable que asistan todos los responsables de Agit.-Prop. de todos los Radios de la Comarca.

RADIO LINA ODENA

Todos los responsables de Agit.-Prop. de este Radio, se reunirá el próximo sábado, a las nueve de la noche, en el local del Radio.

Secretaría Sindical

FRACCION COMUNISTA FERROVIARIA

Se convoca a todos los militantes de esta fracción, a la reunión que se celebrará el viernes 27, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical de nuestro Comité Provincial.

FABRICA S. A. F. NUMEROS 1 y 5.

Se convoca a todos los activistas de estas fábricas, a la reunión que tendrá lugar mañana viernes, a las seis de la tarde, en el C. P.

FRACCION FERROVIARIOS DE SUBURBANOS

Quedan convocados los componentes de la misma, a la reunión que tendrá lugar el día 27 del corriente, a las seis de la tarde, en el local del Radio Oeste (Benalúa), por ser la reunión de suma importancia que se celebra de todos los camaradas. Por la Fracción: El Secretario de Organización.

CELULA DE EMPRESA DE INDUSTRIAS TEXTILES, S. A.

Esta Célula se reunirá el próximo día 30, a las ocho de la noche, en la Secretaría correspondiente del C. P.

RADIO NORTE

Hoy jueves, en el local y hora de costumbre, celebrarán su reunión las Células 1, 2, 3, 4, 6 y 10, y las de Empresa Hélices y Riegos de Levante.

Mañana viernes, se reunirán en el local de este Radio y a la hora acostumbrada, las Células 5, 8, 9 y 11.

El sábado día 28, se reunirá en el local de este Radio, a las siete y media de la tarde, la Célula 7.

RADIO ESTE

Célula número 3.—Quedan convocados todos los militantes de esta Célula para hoy, a las ocho de la noche, en Díaz Moreu, número 94.—Secretario de organización, Francisco Gómez.

C. 4 DEL RADIO ESTE

Calle Sevilla, 123, piso primero. Estimados camaradas: Se os

Conferencias Comarcales

El próximo domingo, día 29, se celebrarán las Conferencias comarcales de Orihuela, Villena y Torreveja, con asistencia de los camaradas del Comité Provincial que a continuación se indican:

Villena: Camaradas Jacinto Alemán y Antonio Guardiola.

Orihuela: Camaradas Jacinto Alemán y Antonio Guardiola.

Torreveja: Camarada Francisco Pérez Domenech.

A estas Conferencias, además de los Radios encuadrados en cada Comarca, deberán asistir: a Villena, los Comarcasles de Novelda y Morán, y a Orihuela, el Comarcals de Almoradí.

Alicante, 25 de agosto de 1937.—Por el Comité Provincial: El Secretariado.

GOBIERNO CIVIL

La Unión de Muchachas

Ayer visitó al gobernador una comisión de la Unión de Muchachas, que representaban a 2.500 aficionadas al Gobierno y ofrecieron los servicios de esta entidad en todos aquellos casos estime que pueden ser utilizados.

Es objeto de la Unión de Muchachas intensificar la educación técnica de la mujer para que en diversos oficios y profesiones pueda sustituir al hombre en la retaguardia cuando éste, por las necesidades de la guerra haya de salir de su localidad para marchar a los frentes.

MULTAS A DOS HOTELES

El Gobernador ha impuesto sendas multas de 150 pesetas a las gerencias de los hoteles Palace y Victoria por tener las luces encendidas con trascendencia al exterior a altas horas de la noche.

CAPITULO DE VISITAS

Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador figuran las siguientes: Alcalde de Rojales, colectividad Redován, Alcalde de Daya Vieja, Presidente del Consejo Municipal de Muchamiel, Federación Campesina de Castalla y Alcaldes de Hondón Libre y Hondón de las Nieves.

CONFERENCIA PROVINCIAL DE AGIT.-PROP.

El sábado 28 a las diez de la noche comenzarán las tareas de esta importante reunión provincial de activistas en el Teatro Principal.

ORDEN DEL DIA

Primero. Tareas de Agitación y propaganda. Como organizarias y leídas a la práctica.

Segundo. NUESTRA BANDERA, órgano del partido.

La Conferencia se ajustará a las siguientes normas:

- a) Informe del responsable de la Comisión Provincial.
- b) Intervención de las delegaciones.
- c) Resumen de la conferencia por el delegado del Comité Central.

Asistirán a esta Conferencia, todos los responsables de Agitación y Propaganda de Comarcas, Radios y Células.

Los militantes del partido en la capital deben asistir a esta Conferencia con el fin de extraer las enseñanzas que de la misma se desprendan.

El rendimiento que nuestro partido viene obligado a dar a la guerra y a la revolución popular exige que sus militantes aprovechen todas las oportunidades que

Se desea saber

Francisco Cuellar desea saber el paradero de su hermano Salvador Cuellar. Últimamente se le vió en Almería.

Noticias, a Francisco Cuellar, Regimiento Infantería número 10, Cuartel de Benalúa, Alicante.

Francisco del Río Arroyo, desea saber el paradero de Antonio del Río Domínguez, Manuel del Río Arroyo y Celestina del Río Arroyo de Ronda (Málaga).

Noticias, a Francisco del Río, Castaños, 42, Talleres Gráficos "Iberación", Alicante.

GACETILLA

MAQUINA REGISTRADORA

se necesita, eléctrica, que además de "vendido", "pagado", "crédito", tenga fichas para 5 o 6 dependientes. Ofertas: Monserrat, Castaños 18.—Alicante.

I D E A L

PROGRAMA PARA HOY JUEVES 26 DE AGOSTO

El reportaje nacional núm. 20,

ESPAÑA AL DIA

Y la grandiosa producción nacional,

¿Quién me quiere a mí?

Permanente desde las 6,30 de la tarde

GALICIA LA MARTIR

LO QUE CUENTAN LOS FUGITIVOS DEL INFIERNO FASCISTA

(De nuestro enviado especial García Lozano.)

FRANCISCO Acevedo, natural de Bando (Orense), llegó escapando de las garras fascistas...

cómo están las mismas filas fascistas, que de no tener esas legiones extranjeras...

Un republicano

El compañero José García Ramírez, afiliado a la Izquierda Republicana...

Comunicado de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U.

Necesidad de mantener un solo orden revolucionario en la retaguardia

En su última reunión la Comisión Ejecutiva ha escuchado el informe de la delegación que acudió a la reunión...

Hacia la Unificación con la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

En la última reunión la Comisión Ejecutiva ha escuchado el informe de la delegación...

Un joven del Radio 2

Luis Morilla, secretario de Agitación del Radio 2 de la J. S. U., nos dice:

Juan Sevilla y Juan Sirvent, militantes de las J. S. U.

Para ganar la guerra, para afianzar la revolución es necesario...

Un joven de Altea

El joven socialista unificado de Altea, Francisco Riquelme, nos escribe...

Un muchacho

El compañero Francisco Arráiz Montes, nos dice:

Información de Barcelona

Barcelona, 25 (11 n.).—La Sala de divorcios dicta una sentencia...

Información de Valencia

Valencia, 25.—"La Correspondencia de Valencia", órgano de la Ejecutiva de la U. G. T., publica...

¿Qué opinas sobre la unidad del proletariado?

TRIBUNALES

TRIBUNAL POPULAR

Ayer comenzó a verse ante el tribunal popular la causa seguida contra José Murcia García...

Estos tres individuos, según el testimonio de la mayoría de los declarantes...

Se deduce de los autos que con anterioridad del 18 de Julio de 1936 se dedicaron a reclutar adeptos...

Antonio García Belmonte, fué detenido en Bigastro hasta el 12 de septiembre...

José Murcia García, fué acusado de perseguir a los obreros...

Juan Pertusa Andreu, estaba empleado en el Sindicato Católico...

Contra los tres procesados se formularon cargos graves...

El testigo José Gómez, que es uno de los firmantes...

Otro testigo dice que habló con Murcia a las cinco de la tarde...

El inspector de policía de Orihuela Vicente Ibañez depone asegurando...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

El fiscal renuncia a los que aún restan por comparecer...

Desfilan otros testigos, casi todos de cargo...

LA FEROCIDAD DE UNOS FASCISTAS

Mucho se ha contado de las represiones en territorio fascista. Del crecidísimo número de muertos...

Galicia ha visto morder el vampiro, chupador de sangre, por los ámbitos de las ciudades...

Estos son las palabras de un evadido. Que no lleva entre nosotros más que unos días.

El espectáculo que pudo presentarse en la cárcel era terrible...

Imaginate, camarada, el dolor de aquella vieja, de cabellos blancos...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

Y tanto como está muchísimo mal en los centros de instrucción pública...

Este fué el que le pedió al uger de la Universidad. Para que aprenda...

BICICLETAS MIRNA Agencia para Alicante: BALEN, 31

Hispano Olivetti La Máquina de Escribir de producción Nacional Agente: VICENTE ANTON Gcfa. Hrdez., 65 :: Tel. 1337

Almacenes Avenida Zorrilla, 7. Teléf. 2439 ALICANTE

ALMACENES ALICANTE Castaños, 9. :: Telf. 1662 Siempre precios populares

MONTSERRAT Nombre registrado :: Ventas al detall Cinturones caballero y señora - Carteras doctamentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correaes militares - Leguis Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

Ante la feroz ofensiva de los invasores...



... apretamos las filas del proletariado

La situación estratégica del Mediterráneo

La lucha de los tratados imperialistas por la hegemonía en los valles del Mar Mediterráneo y del Mar Rojo, es cada día un factor de mayor importancia en la política mundial. En la lucha actual las medidas más importantes son las referentes a la preparación directa de la guerra. El fascismo italiano y alemán emplea todas las fuerzas y posibilidades de sus países en armamentos. Italia ha perdido y sigue perdiendo mucho de sus fuerzas armadas en las aventuras de conquista de Etiopía y España, sufriendo serias dificultades financieras.

Sin embargo, está haciendo grandes esfuerzos para fortalecer sus posiciones en los diferentes sectores del Mediterráneo y para aumentar sus fuerzas de mar y aire. A pesar de sus relativamente restringidos recursos, Italia está realizando un gran programa en el terreno de la organización de bases marítimas y aéreas. Con el fin de asegurar su dominio en Etiopía está construyendo una base naval en Massau. Simultáneamente se va a organizar una base naval en la isla Dumeru (esta isla fue cedida a Italia en el acuerdo Laval-Mussolini). Estas bases, al sur de la entrada al Mar Rojo, quieren ser un contrapeso a la base inglesa de Adén. Además, Italia sigue construyendo bases para sus fuerzas de guerra y del aire y sus fuerzas ligeras navales en las islas del Dodecaneso y primero en la isla Lesbos. En Libia que juega un papel importante en los planes estratégicos del imperialismo italiano en continente africano, se amplía la base naval de Tobruk.

Una significación especial tienen las bases navales que el fascismo italiano está construyendo en el estrecho pasaje entre Sicilia y la costa de África.

Aquí el fascismo italiano empezó el año pasado la organización de una fuerte base aérea en la isla Pantelaria. Esta base, junto a las ya existentes en Sicilia, Cerdeña y en la parte sur de la península apenina, significa una considerable amenaza para la navegación de los adversarios de Italia en la parte central del Mar Mediterráneo. Por último, el fascismo italiano demuestra mucho afán de adquirir para sí el dominio del sector oeste del Mediterráneo, buscando nuevas posibilidades estratégicas por medio de la intervención en España y sobre todo por la ocupación de hecho de las islas Baleares.

La aventura española del fascismo italiano y alemán constituye una peligrosa amenaza para los intereses de Inglaterra y Francia. Esta última está interesada en mantener sus líneas de comunicación a través del Mar Mediterráneo, porque estas líneas las unen con sus posesiones coloniales en el Norte de África con Argel, Túnez, Congo, Senegal, etc. En los últimos años, Francia procura asegurarse una línea de reserva que va a Casablanca bordeando por el oeste el estrecho de Gibraltar. Pero esta línea también sería amenazada en caso del triunfo de los rebeldes, ya que esta línea va por las costas españolas del Cantábrico y Atlántico. En este caso, una inmediata amenaza resultaría para las colonias de Francia y para sus líneas de comunicación, incluso de parte del Marruecos español. Como una de las medidas de precaución adoptadas por Francia hay que señalar la construcción de una nueva gran base naval en Mepe-el-Rabir, en la costa africana. Se ha hecho necesaria porque la base naval en Bizerta, que hasta ahora era la piedra angular de todo el sistema estratégico francés en el sector suroeste del Mar Mediterráneo, está bajo una amenaza directa por efecto de la construcción de una base naval italiana en la isla Pantelaria.

Inglaterra, en vista de la amenaza italiana emprende medidas energéticas. Cuando el conflicto italo-alemán (1935-36), una gran parte de las fuerzas marítimas y aéreas británicas, estaban concentradas en las bases navales y aéreas del Mediterráneo. Pero, el grueso de la flota inglesa en el Mar Mediterráneo, ante el riesgo de un ataque aéreo por parte de Italia, tuvieron que ser trasladadas de su base constante en Malta. Durante algunos meses los barcos de guerra de Inglaterra fondeaban en diferentes puertos de Egipto, Chipre y Palestina, Alejandría, Port-Said, Haifa, Famagusta. Una otra parte de las fuerzas navales inglesas, inclusive grandes unidades separadas de la "Home Fleet" fondeaban en Gibraltar, llave de la entrada oeste del Mar Mediterráneo. Esta dislocación de la flota inglesa, según la expresión de un conocido periodista inglés, ahora crítico militar del "Times", "naturalmente podía impedir el paso de los transportes italianos...; en cuanto a asegurar día libre para el comercio marítimo de la propia Inglaterra, es una cuestión a la que no sabe contestar aún el público inglés." En un caso de guerra las

fuerzas marítimas británicas en el Mar Mediterráneo tienen dos cometidos clásicos: primero, la defensa del comercio inglés, asegurando las comunicaciones a través del Mediterráneo con sus importaciones, posesiones coloniales en Oriente; segundo, defender las posiciones ocupadas en el Mar Mediterráneo, especialmente en su parte este.

La primera de estas tareas es cada día más difícil.

En efecto, Inglaterra con la ayuda de sus fuerzas marítimas y del aire, podría mantener Gibraltar y el canal de Suez, como las demás posesiones británicas que se encuentran bajo su control. Pero su flota comercial, bajo la amenaza de los submarinos y especialmente de la aviación enemiga a lo largo de las líneas de comunicación en el Mar Mediterráneo, tendría el paso prácticamente cerrado. Port-Said se halla en el radio de acción de los bombarderos italianos y está a 400 kilómetros de las bases aéreas italianas en las islas del Dodecaneso, el sector marítimo comprendido entre Creta y Libia, de una anchura de 200 kilómetros está batido por la base italiana en Tobruk. Las comunicaciones al norte de Creta están sólo a 100 kilómetros de las islas del Dodecaneso. Más al oeste de Creta, las líneas de comunicación del Mediterráneo se cruzan en la isla de Malta, donde se halla la base principal de la flota inglesa en el Mediterráneo. Malta está sólo a 70 kilómetros de las costas de Sicilia y a menos de 200 del Trípoli italiano. Al oeste de Malta, el sector del Mediterráneo cruzado por las rutas de comunicaciones marítimas se estrecha aún más. También la navegación comercial está batida por las bases italianas en Cerdeña, tan sólo a 100 kilómetros de las costas africanas. En estas circunstancias, varios publicistas marítimos ingleses autorizados, creen que Inglaterra, en caso de una guerra, debe considerar el Mar Mediterráneo como cerrado para la navegación comercial y debe trasladar su principal comercio mari-

timo, sus comunicaciones con la India, con los dominios británicos del Océano Pacífico y con los países del Extremo Oriente desde la ruta más corta Gibraltar-Malta-Canal de Suez a la antigua ruta marítima alrededor del continente africano, doblando el Cabo de Buena Esperanza. Esto no si se evacua de ninguna manera la "evacuación" estratégica del Mar Mediterráneo. Al contrario, las fuerzas marítimas británicas, apoyándose en el potente sistema marítimo de que disponen en el Mediterráneo y libertadas de su tarea de defender la navegación comercial en el Mediterráneo, podrían según estas concepciones concertarse para operaciones activas contra el enemigo. Teniendo en posesión Gibraltar y el Canal de Suez podrían amenazar fácilmente las comunicaciones de Italia en el Mar Mediterráneo y con el Océano Pacífico y Atlántico, Italia quedaría aislada de su "imperio Etiope". Además, podrían ser cortadas las comunicaciones de Italia con las islas del Dodecaneso y Libia. También Italia, teniendo en cuenta sus largas líneas de su costa, podría ser muy eficazmente batida por las fuerzas británicas navales y del aire.

Inglaterra en ningún modo no está dispuesta a "evacuarse" el Mar Mediterráneo. La construcción de nuevas bases marítimas en el Mediterráneo y la ampliación y fortificación de las existentes, demuestra eso. En los últimos dos años, los ingleses siguen fortificando sus bases en Gibraltar y Malta especialmente con medios de la defensa aérea. Según las condiciones del Tratado anglo-egipcio del 26 de agosto de 1936, Inglaterra tiene derecho a sostener sus fuerzas marítimas en Alejandría y a establecer allí una base naval. Tiene también derecho de sostener grandes fuerzas aéreas en el Canal de Suez; además el acuerdo prevé una considerable ampliación de estas fuerzas. En la isla Chipre, continúa ahondándose los puertos y se están montando una nueva base naval en Fumaguste y una base aérea en Limosole.

Los ataques de los submarinos franquistas son actos de piratería, dice un oficial inglés

LONDRES, 25.—A propósito de los incidentes ocurridos en el Mediterráneo, el "Times" dice en un largo artículo, entre otras cosas que los que supongan que Inglaterra permanece indiferente ante los ataques contra los barcos mercantes, cometerían un grave error. Recuerda también el diario que el tratado de Londres de 6 de noviembre de 1936 prohíbe los ataques por submarinos mientras estos no estén convencidos de la seguridad de las tripulaciones de los barcos que atacan.

Finalmente el "Times" reproduce las declaraciones de un oficial de la marina según las cuales estos

ataques son sencillamente actos de piratería y por lo tanto deben ser castigados por los buques de guerra de cualquier nacionalidad que se encuentren en las cercanías. Está claro, añade, que el salvajismo de los rebeldes en la guerra civil española no debe salir de los límites de la Península e infectar la civilización mundial.

Inglaterra que se colocó la primera para conseguir la renuncia de todos los Estados del mundo a tales procedimientos, deberá también ponerse la primera si continúa siendo usados en el Mediterráneo, para encontrar el medio de hacer respetar esta renuncia. —(Fabra)

Cuando los chinos rojos entran en fuego, cantan:

«DEFENDAMOS MADRID»

PARIS, 25.—El periódico derechista "L'Illustration" publica una información de su enviado especial en China diciendo que las fuerzas rojas luchan con las tropas de Nankin contra el Japon, notándose el reflejo de España en la actitud de los comunistas chinos. Estos declaran que lucharon contra el Gobierno de Nankin porque no había nada para impedir la invasión extranjera.

En Yu-Nan-Fu existe una exposición de fotografías y carteles referentes a España. Cuando las tropas rojas entran en fuego cantan "Defendamos Madrid". Tienen banderas en las cuales se ven, escritos en castellano y en inglés, letreros contra los fascismos italiano y alemán.—(Fabra.)

¿Se reunirá la Sociedad de Naciones?

GINEBRA, 25.—El secretario de la Sociedad de Naciones comunica que, por hallarse ausente el secretario general, Sr. Avenol, el subsecretario general Sr. Walter, ha enviado el siguiente telegrama a todos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones:

"Por referirse al párrafo octavo del comunicado del Gobierno español fecha 21 de agosto, el presidente del Consejo desea se adopte una resolución sobre cuestión vocatoria reunión extraordinaria, pidiendo a los miembros del Consejo hagan saber su opinión. A todo miembro que desee presentar observaciones sobre esta cuestión se le ruega lo haga en el plazo más breve posible al subsecretario general, para informar al presidente. Firmado: Walter."—(Fabra.)

Inglaterra destinará una flotilla para defenderse contra los ataques en el Mediterráneo

LONDRES, 26 (1 m.).—Se ha publicado esta noche el comunicado relativo a la entrevista de Chamberlain, Eden y Halifax, manifestando que estudiaron las cuestiones del Extremo Oriente.

El gobierno inglés comparte el sentimiento del norteamericano por los daños que sufre el extremo oriente por el actual conflicto y acoge favorablemente el llamamiento del Secretario americano a ambas partes para que cesen en la lucha.

El gobierno inglés tomó también en consideración el creciente número de ataques contra barcos mercantes en el Mediterráneo. Se propone mantener actualmente en acción una fuerza por lo menos de una flotilla de destroyers y dos buques mayores en la parte occidental del Mediterráneo para proteger la navegación mercante británica, protección que se elevará a once buques independientes de otros buques ingleses en las vías del Mediterráneo.—(Fabra)

Italia reclama para sí las operaciones de Santander

PARIS, 25.—El corresponsal de "Il Popolo d'Italia" en el frente de Santander envía una información de las operaciones diciendo:

"Las vanguardias legionarias continúan avanzando hacia Santander. El avance lo dificulta un enemigo muy combativo y obstinado. Los rojos se han opuesto al paso de las fuerzas y continúan luchando ferozmente."

En otra crónica, el mismo corresponsal dice: "La batalla ha vuelto a empezar. Las tropas italianas habían llegado a Peñacaramba frente a Pico Grande el cual trataron de tomar las tropas legionarias no pudiendo pensar en hacerlo de frente a pesar de la gran cantidad de artillería y aviación que las protegía. El ataque progresó por los flancos. Las "Llamas Negras" se acercan a los puntos costeros".—(Fabra)

La nota española, comentada en París

PARIS, 25.—El órgano de la C. G. T., "Le Peuple", refiriéndose al contenido de la nota española, la comenta diciendo que presenta una serie de testimonios decisivos sobre los recientes incidentes en el Mediterráneo.

La participación directa y efectiva de fuerzas armadas italianas y alemanas en la guerra de España ya no tiene necesidad de demostración. El éxito de la ofensiva fascista contra Santander constituye un nuevo testimonio de lo que decimos.

Por desgracia, no existe ningún motivo para esperar que las Potencias democráticas renuncien a la política del avestruz, que vienen practicando desde hace muchos meses y que se traduce en las más lamentables claudicaciones. De todas las maneras, la nota del Gobierno español a la Sociedad de Naciones imposibilita continuar mintiendo.—(Fabra.)

Turquía examina la situación creada por la presencia de submarinos en los Dardanelos

STAMBUL, 25.—El Consejo de ministros, al que ha asistido el mariscal jefe del Estado Mayor, reunido ayer, ha examinado, según

se cree, la situación creada por los recientes torpedeamientos por submarinos en las cercanías de los Dardanelos.

Se cree, la situación creada por los recientes torpedeamientos por submarinos en las cercanías de los Dardanelos.

Los japoneses dejan el campo sembrado de cadáveres

SHANGHAI, 25.—El cuartel general chino cae, que las fuerzas japonesas desembarcadas en Pung-tung no pasan de un millar y se ven muy apuradas ante la presión de las fuerzas chinas.

La Central News anuncia que las reservas chinas colocadas tras Nankin efectuaron un movimiento envolvente y cogieron de revés a los japoneses, cuyas pérdidas han sido muy graves.—(Fabra.)

Nankin que el Estado Mayor de Chan-Kai-Chek ha sido informado por teléfono de que los 5.000 soldados japoneses que desembarcaron por la mañana en Pu-Tung han sido exterminados, después de un encarnizado combate, en el que han perdido la vida un general de brigada y un comandante de escuadrilla japonesa.—(Fabra.)

Estados Unidos considera sagrada la independencia de China

WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, declaró hoy que el gobierno de los Estados Unidos considera sagrada la independencia de China.

El Sr. Hull dijo que el gobierno de los Estados Unidos está profundamente interesado en la independencia y soberanía de China, y que el gobierno de los Estados Unidos se opone a cualquier intento de interferencia extranjera en los asuntos internos de China.

Mussolini visitará a su compadre Hitler

BERLIN, 25.—En los círculos políticos de esta capital continúa creyéndose en la posibilidad de una visita de Mussolini a Hitler. Según rumores circulados por Berlín, Mussolini llegará a Alemania a fines del próximo mes para presenciar las grandes maniobras de otoño de la Reichswehr.—(Fabra.)

Yagüe, destituido

SAN JUAN DE LUZ, 26 (1 m.).—Se ha sabido que el general rebelde Yagüe que mandaba las fuerzas rebeldes delante de Madrid ha sido privado del mando y enviado "con una misión a Canarias". La destitución del "general" se atribuye a sus relaciones con la antigua Falange española fundida recientemente en el partido único por orden de Franco.—(Fabra.)

MAÑANA, EN EL TEATRO PRINCIPAL

Teatrito a favor de NUESTRA BANDERA

Mañana viernes, y organizadas por la Administración de NUESTRA BANDERA, se celebrarán dos funciones, tarde y noche, en el Teatro Principal, a beneficio de nuestro arte frívolo, interpretarán, por la tarde, "La pipa de oro", y por la noche, "Las Castigadoras", que tan magistralmente interpreta la citada compañía.

Por las muchas demandas de localidades recibidas hasta el momento, prometemos un éxito el aludido beneficio.

Molinos en el aire

SHANGHAI, 25.—La aviación japonesa continúa bombardeando Pung-tung y Nantau, populoso barrio de Shanghai, con 50.000 habitantes.—(Fabra.)

Poca actividad en el frente de Extremadura

CABEZA DE BUEY, 25 (6 t.).—Por los sectores de Extremadura y Sur del Tajo el enemigo sólo acusó actividad de ejercicios de tiro. Por la parte de Talavera, para extinción de algunas unidades y trabajos de fortificación.—(Febus.)

Se extrae del agua el cadáver de un piloto italiano

BARCELONA, 25 (6 t.).—En la Jefatura de Policía se dio cuenta a los periodistas que ayer, después de ser derribado en la bahía de Rosas un avión italiano, varios agentes de la Brigada de Costas se trasladaron en una canoa al lugar en que cayó aquél. Al llegar cerca se arrojaron al agua y extrajeron el cadáver del piloto y de los dos que le acompañaban. Uno de los agentes resultó herido. Los buzos han comenzado a realizar los trabajos necesarios para poner a flor de agua el trimotor.—(Febus.)

Había un católico expulsado por Hitler

BARCELONA, 25 (6 t.).—Ha llegado el príncipe Loewenstein, austriaco de nacimiento, expulsado de Alemania por Hitler. Es miembro del Partido católico del centro y jefe de la organización de la Juventud Republicana. Su personalidad antifascista le ha hecho simpatizar con la causa republicana española. El viernes pronunciará una conferencia en el Casal de la Cultura. Esta tarde habló con los periodistas y les dijo que había llegado, no en misión política, sino como europeo y católico.

—Vengo—añadió—por primera vez a España, para ver cómo se manifiesta vuestra ideología, que me ha interesado mucho. La victoria de la democracia española representa la liberación de los pueblos oprimidos. Atendiendo a las noticias recibidas antes de mi llegada aquí, puedo afirmar que la lucha en España encuentra cada día mayor oposición en Alemania, y el pueblo comienza a abrir los ojos, comprendiendo que los españoles que caen bajo las balas fascistas son sus hermanos, que mueren por la libertad común.

Terminó diciendo que tiene la intención de ir a Valencia y Madrid para continuar su información y poder visitar a los alemanes que luchan con los españoles antifascistas. Después irá a América, y encaminará sus esfuerzos para presentar la causa de España tal como es y excitar al pueblo americano a que su ayuda sea más eficaz para contribuir a la victoria definitiva.—(Febus.)

En Alemania el pueblo comienza a abrir los ojos

En Alemania el pueblo comienza a abrir los ojos, comprendiendo que los españoles que caen bajo las balas fascistas son sus hermanos, que mueren por la libertad común.

Jefe especial contra aeronaves

VALENCIA, 25 (6 t.).—La "Gaceta" publica un decreto nombrando jefe de la Defensa especial contra aeronaves al coronel D. Enrique Jurado.

Orden de Hacienda estableciendo un plazo de quince días para que los Consejos Provinciales y Municipales y establecimientos bancarios pongan a disposición de la Dirección general de la Caja de Reparaciones el metálico, valores y bienes procedentes de los extinguidos Comités del Frente Popular.—(Febus.)

TOKIO NO CONSIDERA EL CONFLICTO COMO UNA GUERRA DECLARADA

TOKIO, 25.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el conflicto chino-japonés no se considera oficialmente como una guerra entre dos Estados. Añadió que continúan las relaciones entre la Embajada china en Tokio y el Gobierno japonés.

SE TRASLADA LA RESIDENCIA DEL GOBIERNO CHINO

TOKIO, 25.—Comunican de Shanghai que el mariscal Chan-Kai-Chek ha decidido abandonar Nankin y establecer la nueva capital en Chong-King, provincia de Szechuan, para marcar su decisión de resistir al Japon a ultranza. Parece que el traslado será anunciado oficialmente el 2 de septiembre.

LA INDEPENDENCIA CHINA, OBJETIVO DE NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 25.—Comentando el llamamiento dirigido a China y al Japon por el secretario de Estado, Sr. Hull, el "New York Times" dice que la declaración sólo puede ser interpretada como una advertencia.

El Gobierno de los Estados Unidos no ha modificado su posición en lo que se refiere a los compromisos contraídos por las naciones en el Pacto Briand-Kellog y el Tratado de las Nueve Potencias de 1922. La independencia e integridad de China continúa siendo uno de los objetivos de la diplomacia norteamericana.—(Fabra.)

CINCO MIL SOLDADOS JAPONESES EXTERMINADOS

LONDRES, 25.—Telegrafían de

COMPRE USTED EN CASA DE Antonio Aznar Las mejores persianas Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

Camisería Llorca Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

VISADO POR LA CENSURA

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES! LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN ENOLOGICA ALICANTINA C. O. os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados No demoréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446 ALICANTE

CAMARADAS LEED «Mundo Obrero»

TELÉFONOS DE NUESTRA BANDERA REDACCION: 1483 y 1962 ADMINISTRACION: 2295

TELÉFONOS DE NUESTRA BANDERA REDACCION: 1483 y 1962 ADMINISTRACION: 2295